

Odborný seminár EIA

Ministerstvo životného prostredia SR v spolupráci s inžinierskou a konzultačnou agentúrou UNIKA usporiadali v dňoch 9.–12. júna 1997 v hoteli Korekt v Piešťanoch odborný seminár zameraný na prípravu fyzických a právnických osôb pre ich zapísanie do zoznamu odborné spôsobilých osôb na posudzovanie vplyvov pripravovaných stavieb, zariadení a iných činností na životné prostredie.

Záštitu nad celým podujatím prevzalo MŽP SR, ktorému zoznam doplnený o odborníkov z mnohých profesií posluží ako pomôcka pri zabezpečení spracovania a posudzovania dokumentácie pre činnosti podliehajúce posudzovaniu podľa zákona NR SR č. 127/1994 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, ako aj investorom pri vypracúvaní zámeru.

Odborné prednášky zabezpečilo dvanásť lektorov, ktorých výučba nadviazala na skúsenosti a výsledky zo seminárov konaných v minulých rokoch, ako aj na doterajšie skúsenosti získané pri posudzovaní konkrétnych činností a uplatňovaní spomínaného zákona v praxi.

Účelom seminára bolo oboznámiť účastníkov z celého Slovenska s významom, cieľom i metodológiou posudzovania vplyvov na životné prostredie, formami práce s verejnosťou a jej významom v procese posudzovania, opatreniami na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov.

Jadro podujatia tvoril výklad zákona NR SR č. 127/1994 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, jeho častí a paragrafov, od spracovania zámeru cez určenie rozsahu a časového harmonogramu hodnotenia, správy o hodnotení a záverečnom zhrnutí až po vypra-

covanie posudku a záverečného stanoviska. Ďalšie tematické okruhy zahŕňali základy právnej úpravy ochrany horninového prostredia a starostlivosti o kultúrne pamiatky, ochrany prírody a krajiny, vodného hospodárstva, ochrany ovzdušia, vôd a lesov, územného plánovania a stavebného poriadku, odpadového hospodárstva, starostlivosti o zdravie ľudí, vytváranie zdravých životných podmienok a zákona o štátnej správe životného prostredia, ako aj posudzovania cezhraničných vplyvov na životné prostredie.

Slovenská republika sa vďaka prijatiu spomínaného zákona zaradila medzi štáty, v ktorých proces posudzovania vplyvov činností na životné prostredie získal nové dimenzie: demokratickosť, širokú a aktívnu účasť verejnosti na procese posudzovania, variantnosť, komplexnosť, posudzovanie predpokladaných vplyvov určitej činnosti na životné prostredie ešte pred rozhodnutím o jej povolení, ako aj odbornosť, účasť odborníkov z rôznych oblastí pri vyhodnocovaní vplyvov. Dodržiavaním zákona v praxi, predpokladaním dôsledkov plánovaných aktivít na životné prostredie sa prispeje ku kvalitatívnym zmenám v ochrane životného prostredia Slovenskej republiky.

Milena Moyzeová

Smernice Európskej únie a právo životného prostredia

Medzinárodný seminár **Smernice Európskej únie a právo životného prostredia** sa konal v Prahe 13.–14. mája 1997. Organizátorom podujatia bola Vysoká škola banská – TU v Ostrave spolu s pražskou Právnickou fakultou Karlovej Univerzity, ako aj Ministerstvom životného prostredia ČR, Európskym centrom pre výskum znečisťovania Londýnskej univerzity, Univerzitou v Sheffielde, De Montfortskou univerzitou, amsterdamskou univerzitou a ďalšími.

Aktuálna téma, a najmä avizované odborné zázemie, boli príslušnosťou toho, že sa v priestoroch Právnickej fakulty UK uskutočnil hodnotné podujatie. Cieľom bolo predovšetkým prehĺbenie poznatkov a vzájomná výmena informácií o páľčivej problematike implementácie právnych predpisov EÚ regu-

lujúcich starostlivosť o životné prostredie do právnych poriadkov členských krajín, ako aj výmena skúseností z prebiehajúcej aproximácie a harmonizácie environmentálneho práva v tzv. asociovaných krajinách.

Výber tém a obsah rokovania bol prispôbený pomerne širokému spektru účastníkov seminára, zastupujúcich nielen právo, ale i technické, prírodné a ekonomické odbory.

Prvý deň sa niesol v znamení širšieho úvodného vstupu, cieľom ktorého bolo podať základné informácie o právnom charaktere jednotlivých druhov právnych predpisov EÚ (P. Ganguly), o právnej úprave limitov znečisťovania zložiek životného prostredia (N. Hawke), o problematike trvalo udržateľného rozvoja a jej presadzovaní v práve EÚ (B. Nath) a o najnovšom trende